

东部战区新闻发言人施毅陆军大校表示,4月1日开始,中国人民解放军东部战区组织陆军、海军、空军、火箭军等兵力,位台岛周边组织舰机多向抵近台岛,重点演练海空战备警巡、夺取综合制权、对海对陆打击、要域要道封控等科目,检验战区部队联合作战实战能力。这是对“台独”分裂势力的严重警告和有力遏制,是捍卫国家主权、维护国家统一的正当必要行动。

此外,当天东部战区还发布了两张军事行动主题海报——《慑封》《进逼》。

综合新华社、新华社客户端

慑封

东部战区组织 陆海空火等兵力 位台岛周边开展联合演训

4月1日,东部战区组织陆海空火等兵力位台岛周边开展联合演训。图据央视新闻客户端

解读

声音

演训不断向纵深推进 利于解放军进一步熟悉掌握台海战场环境

4月1日,东部战区组织陆海空火等兵力位台岛周边开展联合演训。解放军通过近年来在台海举行的一系列演训,对战斗力起到了什么样的作用?

国防大学教授张弛表示,这一系列演训,有力提升了解放军的备战打仗水平。主要体现在三个方面:

首先,锤炼了战斗精神。演训锤炼了任务部队的心理素质和过硬作风,使官兵能够以良好的状态执行贴近实战的各项任务;

其次,熟悉了战场环境。演训不断向纵深推进,距离台岛越来越远,有利于解放军进一步熟悉和掌握台海战场的环境;

第三,提升了作战能力。高强度演训,提高了解放军联合作战的水平,各类武器装备也经受住了考验,表明我们的作战能力在持续提升。

为什么要进行这次联合演训?它的针对性和指向性是什么?

张弛表示,这次联合演训针对的就是赖清德当局和“台独”分裂势力。赖清德上台后,一方面在岛内推行“绿色恐怖”,另一方面蓄意破坏台海稳定,抛出“新两国论”,顽固奉行“台独”分裂路线,多次公然发表“台独”分裂言论,将大陆界定为所谓的“境外敌对势力”,欺骗性更强,危害性更大,在台海埋下了巨大的战争隐患,将台湾推向兵凶战危的境地,最终受害的只能是岛内民众。所以,赖清德是不折不扣的麻烦制造者、危险制造者、战争制造者。这次联合演训,针对的是“台独”分裂势力,是坚决捍卫国家主权、统一和领土完整的正当必要之举。

去年,解放军进行了代号为“联合利剑-2024A”“联合利剑-2024B”的演习,此次联合演训为什么没有“代号”?张弛表示,这在很大程度上说明,此次相关演训内容,已是一种新常态,对解放军而言、对东部战区来说是家常便饭了。

据央视新闻客户端

联合演训重点演练了海空战备警巡、夺取综合制权、对海对陆打击等科目。图据央视新闻客户端



外交部: 联合演训是捍卫国家主权 维护国家统一的正当必要行动

新华社北京4月1日电 4月1日开始,中国人民解放军东部战区组织陆海空火等兵力位台岛周边开展联合演训,外交部发言人郭嘉昆在当日例行记者会上答问时表示,中方有关联合演训是对“台独”分裂势力的严重警告和有力遏制,是捍卫国家主权、维护国家统一

的正当必要行动。

他表示,台湾是中国领土不可分割的一部分。台湾问题纯属中国内政,不容任何外来干涉。民进党当局顽固坚持“台独”立场,妄图“倚外谋独”分裂国家,是螳臂挡车,注定失败。中国终将统一、也必将统一的历史大势不可阻挡。

国台办: 联合演训是对赖清德当局 猖狂谋“独”挑衅的坚决惩戒

新华社北京4月1日电 国务院台办发言人朱凤莲4月1日表示,中国人民解放军东部战区位台岛周边开展联合演训,是对赖清德当局猖狂谋“独”挑衅的坚决惩戒,是对“台独”分裂势力蓄意破坏台海和平的严正警告,是捍卫国家主权和领土完整的必要之举。

严厉惩戒。

朱凤莲表示,“台独”意味着战争,搞“台独”意味着把台湾民众推向兵凶战危的险境。我们解决台湾问题、完成国家统一的意志坚如磐石,能力坚不可摧,决不允许任何人任何势力把台湾从中国分裂出去,也绝不以任何形式的“台独”分裂活动留下任何空间。

朱凤莲表示,赖清德顽固坚持“台独”分裂立场,悍然将大陆界定为“境外敌对势力”,抛出所谓“17项策略”,猖狂挑衅大陆,煽动“反中抗中”,阻挠两岸交流合作,加剧台海紧张局势,充分坐实其是“两岸和平破坏者”、“台海危机制造者”,彻底暴露其反和平、反交流、反民主、反人性的丑恶面目。对此,我们决不容忍、决不姑息,必须坚决反制、

朱凤莲强调,需要指出的是,我们的反制措施针对的是“台独”分裂活动,绝非针对广大台湾同胞。希望广大台湾同胞站在历史正确的一边,做堂堂正正的中国人,明辨是非、奉义而行,和大陆同胞一道,坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉,坚定守护中华民族共同家园,共创国家统一、民族复兴的美好未来。

税务部门去年检查169名网络主播

累计查补收入近9亿元

新华社北京4月1日电 记者1日从国家税务总局了解到,税务部门在2024年对169名网络主播开展检查,累计查补收入8.99亿元,有力规范了行业税收秩序,促进了行业健康发展。

在国家税务总局当日举行的新闻发布会上,国家税务总局稽查局局长郭顺民说,税务部门始终坚持依法保护合法、坚决打击违法,不搞“法外开恩”,将人民群众反映强烈、涉税违法问题频发的高风险重点行业、重点领域、重点人群作为重点对象,把查办大案要案放在突出位置,先后依法查处了一批加油站和网络

主播、明星艺人、股权转让偷逃税等典型案件。

据介绍,2024年,税务部门共对2722户加油站开展检查,累计查补收入57.89亿元;全国税务稽查检查涉嫌虚开增值税发票等619.08万份,挽回出口退税损失145.33亿元。

郭顺民表示,税务部门还建立涉税违法案件曝光和合规经营案例宣传工作机制,分级有序开展曝光工作。2024年以来,税务部门持续加大对涉税违法典型案件的曝光力度,分类分级、不间断曝

光涉税违法典型案件100余起。其中,公开曝光10起网络主播涉税违法典型案件,实现查办一案、震慑一片、治理一域的良好效果。

当日,税务部门再公布5起偷逃税款被处罚案件。其中包括网络主播乐传曲(网名:曲曲大女人)通过个人账户收款隐匿销售收入,以及将个人取得的劳务报酬所得转换为个体工商户经营所得等手段偷逃税款案。税务部门对其依法追缴税费款,加收滞纳金并处罚款,共计758万元。目前,乐传曲已按规定缴清税费款、滞纳金及罚款。

全国累计器官捐献 志愿登记人数超过705万

据新华社沈阳4月1日电“生命·希望——2025全国人体器官捐献缅怀纪念暨宣传普及活动”4月1日先后在沈阳西郊卧龙墓园和中国医科大学和平校区礼堂举行。记者从活动上获悉,截至目前全国累计器官捐献志愿登记人数超过705万,实现公民逝世后器官捐献5.8万余例、遗体捐献6.3万余例、角膜捐献11万余片,挽救了17万余名器官衰竭患者的生命,为10万余人带来光明。

全国已建成人体器官捐献者缅怀纪念场所280余处,每年清明节期间,各地红十字会都会举办形式多样的缅怀纪念活动,营造捐献光荣的社会氛围。